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Rechnung § 11 UStG + § 14 UGB  Muster allgemein 

 
 

 
 
 
 
 

� Tulln, am 27.11.2015 
[Ausstellungsdatum der Rechnung!] 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Rechnungsnummer 11-0567 [fortlaufende Nummerierung!]   � 
Lieferung vom 15.11.2015 [Tag der Lieferung, Leistungszeitraum] � 

 

    �    �            �       � 
 gelieferter Gegenstand (handelübliche Bezeichnung) Entgelt Umsatzsteuer-

 Art und Umfang der erbrachten Leistung netto satz

1 Kraftlocher SAX 606 40,00 €         20%

1 Notizblock liniert, A4, 100 Blatt 1,50 €           20%

1 Fachbuch - Steuern sparen 2004, Hilbinger 19,90 €         10%

Rechnungsbetrag netto 61,40 €       

Umsatzsteuer 10,29 €       �

Rechnungsbetrag brutto 71,69 €     

Menge

Bestandteile gem. §11 UStG: 
� Name und Anschrift liefernder/leistender Unternehmer 

� Name und Anschrift des Leistungsempfängers + UID-Nummer bei Re mit Re-Betrag > € 10.000  

� Menge und Bezeichnung gelieferter Gegenstand bzw. der erbrachten Leistung 

� Tag der Leistung bzw. Leistungszeitraum 
� Entgelt (= Preis ohne Umsatzsteuer) und anzuwendender Steuersatz; bei Steuerbefreiung 

Hinweis auf die Steuerbefreiung [ACHTUNG: unterscheide Steuerbefreiung und nicht steuerbare 

Leistung] 
� Der auf das Entgelt entfallende Steuerbetrag (= die Umsatzsteuer) 

� Ausstellungsdatum der Rechnung 

� Fortlaufende Nummer 
	 Umsatzsteuer-Identifikationsnummer des leistenden Unternehmers (UID-Nummer) 
 

Bestandteile gem. §14 UGB [zusätzliche Angaben für im Firmenbuch eingetragene Unternehmer] 
A. Firma [der Einzelunternehmer muss auch seinen Namen anführen, wenn er sich von der Firma unterscheidet!] 

B. Rechtsform [e.U. – OG/KG – GmbH/AG] 

C. Sitz 
D. Firmenbuchnummer 

E. Firmenbuchgericht 

Gerhard Lieferer e. U., Lieferant  � A.  
3430 Tulln, Bahnhofstraße 7 

UID-Nr.: ATU 12345678 	 

 
 

Gustav Kunde  � 

Leistungsempfänger 
 
Hamerlingstraße 5 
3910 Zwettl 
UID-Nr. ATU 87654321  

 

B. Rechtsform: eingetragener Unternehmer 

C. Sitz:            3430 Tulln 
D. FB-Nummer: 123456 y 

E. FB-Gericht:   Landesgericht St. Pölten 
 

Hinweis: bei GmbH&CoKGs müssen 

diese Angaben auch zusätzlich für die 
GmbH angeführt werden! 


